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Tisza és a debreceni
egyetem

Budapest, április 23.

Tisza itt járt Debrecenben, ősz- j 
c7PSZÍ(Íta Justh Gyulát, tanácsokat | 
adott a helyi képviselőjelöltek sze I 
mélyének megválasztasara, elintézte i 
e“y mondattal az önálló banknak, ! 
l ét mondattal a választójognak kér­
dését megcsókolta nyílt színen 
mindkét orcáját kegyes és reakciós 
testvérének: Apponyi Albertnek,
azután ,tovaszáguldotf‘ az ország 
más részébe, hogy a nemzet és di­
nasztia összeforrásának gyönyörű 
meséjére helyezgesse mindenütt „a 
jobb jövő reményét". A helyi munka­
párt azóta folyton ebből a Tisza­
iéból él. Erinek melengeti a zap- 
tojásos, kardlapos, majdnem sortu- 
zes emlékeit. És fennen hirdeti lap­
jában, hogy Tisza itt volt, bevilágí­
tott a telkekbe, erőt adott, a jövő 
küzdelmeire. Csak két dologrol 
hallgat következetesen a munka- 
párt és lapja, két olyan dologról 
pedig, amely megérdemli a koz.ii- 
gyelmet s amely bennünket is arra

kommentárt 
debreceni szo-

indit, hogy egy utolsó 
tűzzünk Tisza István d 
morn szerepléséhez.

Az egyik az, hogy Tisza kife­
jezetten az általános választójog 
ellenzőjének deklarálta magát, itt is, 
mint mindenütt. A debreceni mun­
kapárt pedig a leghatározottabban 
Kliuen programra ja, tehát az álta­
lános választójog elvi álláspontja 
alapján alakult meg. Egyik vezér- 
tagja, a munkapárt helyi orgánu­
mának hasábjain, épen tegnap tör 
lándzsát a választójog általánossá 
tétele mellett. Nem érzik-e vájjon 
odaát az urak, hogy bizonyos elvi 
folytonossághiány kandikál ki poli­
tikai zubbonyukon, mikor egyidejű­
leg törleszkednek Khuenhez és Ti­
szához? Nem órzik-e az urak, hogy 
élniük kellett volna legalább is 
soproni testvérpártjuk fentartásával, 
mely úgy szól, hogy: munkapár­
tiak vagyunk, de nem vagyunk hí­
vei a konzervatív Tiszának!? így, 
ahogy ma jelentkezik, furcsa kül­
seje van a debreceni munkapártnak: 
hive állítólag a választójog kiter­
jesztésének, de egyben egekig ma­
gasztalja annak legádázabb ellen-
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ségét. Szinte hallom a feleletet" 
mindez elvi fentartással., belső bo­
csánatkéréssel történik. Ám szabad-e 
a mentalis reservatio gyanús gon­
dolatával operálni épen a leginkább 
előtérben álló politikai kérdésben?

A másik dolog, mely már a 
Tisza Appouyi-szerii őszinteség hi­
ányára vall, a debreceni egyetem 
ügye. Ezt a kérdést már hat héttel 
ezelőtt bedobta a helyi munkapárt 
választási jelszavai közé s adresz- 
szálta bölcsen ezt a korteseszközt a 
debreceni II. választókerület elmére, 
Bakonyi Samu ellen. Elmondtuk már 
e helyen, hogy épen Bakonyi^ az, 
ki ellen ez a kártya nem ütőkár­
tya, mert hiszen Bakonyinál kü­
lönb s buzgóbb munkása nincs a 
mi nagy tervünk alapépitkezéseinek. 
S arról sem szólunk e helyütt, hogy 
lelkiismeretlenség e merőben kultu­
rális, sőt az egyetemesjnagyar kul­
túrát érintő üggyel előhozakodni a 
túlsó oldalon, mikor tisztán látják 
az egyetem ügyének mai állását s 
lehető fejleményeit.

De nem lehet elhallgatni azt, 
hogy a debreceni egyetem magasz­
tos gondolatának ápolását, ezt a kar-

Legszebb szalmakalapok FEKETÉNÉL.
Zách Klára.

— Szerző a darabjáról. —
Nagy merészség kell hozzá, mondják, 

hogy valaki a Zách lilára szomorú történe­
téből énekes történelmi színmüvet faragjon.

Hogy ez megtörtént, annak Zilahy 
Gyula barátom, a debreceni színigazgató az 
oka, mivelhogy valamikor ő fedezte föl ben­
nem a színműírót, ő adta elő első népszín­
művemet. Azóta mint pesti szerző a Nép­
színházban Ipamuram cimii darabommal 
gyönyörű sikert arattam. Elhalt azonban 
Vidor Pál, a népszínmű atyaistene; az 
Ipamuram vele sírba szállt s évekig hall­
gattam.

Kérdezheti kedves olvasóm, hogy mi 
köze mindezeknek Zách Klárához? No igen, 
one is megfelelek. Ha a Népszínházát be 
®e® csukjak, akkor Zách Klára onnan in­
dult volna vidéki kőrútjára; igy azonban 
v,uóki körútjáról fog Pestre egyszer bevo- 
"u‘n'i ha újból létesül ott olyan intézet, 
uniely a volt Népszínház irányát magá­
sva teszi.

Beöthy László, a Király Színház igaz

gatója minden dicséretével honorálta Zách 
Klárái, csak az volt a baj, hogy az ő közön­
ségének (a jó pestieknek) a darab nagyon 
szomorú. Kétségtelen, bogy a Zách Kláia 
történetéből huskíállitást, pardon ! trikos tanc- 
eoyveleget rendezni nemcsak tilos, de lehe­
tetlen is. Viszont a lovagkor classicitása a 
modern nyakatokért vicceket sem tűri.

Sebaj! Budapest még nem jelenti Ma­
gyarországot. A vidék Ízlése még nem rom­
lott el egészen. Egy magyaros darab még a 
szívre és lólekre hat minden jó magyar em­
bernél. Szerencsénknek tartjuk tehát, hogy 
a magyarság legmagyarabb kálvinista Kó­
májába Zách Kláránkkal bevonulhatunk.

A mi Z eh Kláránk születésének tör­
ténete van. Szerzőtársaim : Székely Sándor 
ős Szabó Emil gyönyörű magyaros muzsikát 
Írtak volt „Szép Ilonkához“. Igen am,^ de 
őket megelőzte a Szávay és Vago „Szop 
Ilonkája“. Amikor azonban az ódesbus nó­
tákban el-elgyönyörködtem, mindig úgy érez­
tem hogy Isten ellen való vétek volna azo­
kat.’a feledésnek, elmúlásnak átengedni. Ke­
restem történelmünkben a Szép Ilonkáéhoz 
hasonló leányaink' t — eszembe ötlött, Zách

Klára. Fölcsaptunk, megírtam Zách Klárát, 
megszülettek hozzá az újabb, szebb melódiák, 
a Szép Ilonka számaiból csupán egy-kettő 
maradt és pedig azon okból, mivel a szöveg­
hez kell simulnia a zenének. A Zách Klára 
története pedig komorabb, tragikusabb volt, 
mint a Szép Ilonkáé.

Hárman vagyunk szerzőtársak, enyém 
a szöveg s a darab conceptiója, Székely Sán­
dor fölókesitette szebbnél szebb versekkel, 
a zeneszámok megalkotásában TeÁF nemes 
versenyben egyesültek Szabó Emillel. Tár­
gyunk szeretete egy öszhangos alkotást ered­
ményezett, a darab olyan, mintha az egy 
ember leikének, érzésének és tudásának 
müve volna.

Sikerült-e feladatunkat megoldanunk, 
annak elbírálása természetesen a közönség 
és a kritika jussa.

Ahogyan a szájhagyomány megörökí­
tette, olyan alakban a Zách Klára történetét 
színpadra vinni lehetetlen volna. A kutforrá- 
sok szorgalmas tanulmányozása megerősí­
tette bennem a hitet, hogy a Zách Felicián 
merényletének való oka teljesen kiderítetlen. 
És amikor akad olyan neves történetírónk
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í?' , István gróf. aki tavalyig kiiz- 
t Hlómis «érint valósággal elU-nwje 

olt a debreceni.''SXelem bjrveiuk. 
n tiszántúli egyhazkcvuletuck 
-vi ős/i közösülésén dorgedtli.cs,«IbeUíel ta tett a deh-vcem 
oo’vetem mellett s nagyban üt ­
között a kerület díszes rendjei el ott 
hogy mihelyt hatalomra juh első 
dolga lesz ennek a gyónt ont ti 
nek megvalósítása. Azt mondta
most már látja, hogy ót homotvan 
dolgoznak az egyetem erdekeben, 
s nem nevezné magat igaz magyar 
és vmz kálvinista embernek ha 
minden erejét nem vetne latba e

U * ntfmost már előjött magános­

ságából a geszti remete. _Mrir Mnn 
van az ország fórumán, L .
volna az idő, hegy gondoljon ti tt 
ígéretére, s ha azonnal nem is < 
híd hozzá egyetemünk ügyeno 
megvalósításához, legalább piopa 
trálja azt, legalább mutassa ki hatá­
rozottan, hogy az ország’ haania i k 
egyeteme az o tel fogasa s/n mit 
1M,recent illeti. E helyett azt kel­
lett tapasztalnunk, hogy l^za hall ; 
gátassal mellőzte a kormány tobt) i 
lapjának nyílt áll -stoglalasat a sze- j 
gedi egyetem érdekeben. S mikor, , 
érezvén talán mégis erkölcsi tele- ; 
lősségét, Debrec -uoe jött a munka- ; 
párt lakomáján mondott beszédében . 
kellő óvatossággal kitért a nyílt at- j 
lásfoglalás elől és körülmény es 
o-ondoskodással arra hívta fel a deb­
receniek figyelmét, hogy ekedé­
nek városunkat a magyar kultuia 
gócpontjaként tovább is fentartam. 
Hát ez szép, nemes buzdítás, es kö­
szönettel is fogadnék mindenkitől,
csak Tiszától nem. 0 mast ígért, 
tőle mást lehet' tt volna várni. Az
egyházkerület s a főiskola vezetői 
azonban jegyezzék meg jól ezt a 
dolgot, s lássák be, hogy Tiszán túl

„ vi- rrőla niTvan ne várjanak 
minit Ha Apponyi Pozsonynak 

E“ná adni a harmadik egyetemet 
:i'E,a mitsem szólna ellene, amint 
nem szólt Kimen ellen akihuU
szegedi polgármesternek szinte-, /int
v 1 iZ*úrvttit tott.

Azért kellett mindezeket elmon- 
dnni ho°V Tiszának a debreceni 
egyetem iránt sűrűn hangoztatott s 
n7é<r bizonyára hangoztatandó „jó­
indulata“ igaz mivoltában hitessek. 
A debiíceni munkapárt kapcsolja 
ki tehát agitácionális jelszavai kozu

egyetem jelszavat, skijo:nősen 
mellőzze a Tiszára való híva ko-

: Tiszát Mmacrár hoznákmrieagkénye,-

I »ebb hel.vv.etbe, lm Ä

i r«IvV^ valamelyes
I Méretétet a jó debre cenieknek.

” Dr Gál Zoltán.

nunk kell és dolgoznunk kell. A célhoz,
nagy raü befejezéséhez az életbe mogt 
kilépő uj nemzedék fog megérkeznie.

Ezért fontos az, hogy milyen lesz az 
uj nemzedék. Milyen érzelmektől lelkesítve, 
milyen életfelfogással, milyen akaraterővel’ 
szóval milyen szellemben megy ki az életbe’ísauvai r*j "Cl UICVUG^
fog hozza a nemzeti munkához, indul neki 
a politikai küzdelmeknek.

lehet tehát nemesebb, hivatott, 
o feladatot, felemelőbb életcélt el-

— április 23. 
Tusth János mandátuma Néhány

lép‘tt‘«oln»U» jélSisóstC!. Ma János,

sokan mennek ki Debrecenből is. __

Alig
gyönyörűbb feladatot, felemelőbb életcélt el­
képzelni, mint a jövő nagy nemzeti felada­
taira nevelni a magyar ifjúságot.

Mindezt abból az alkalomból vetjük pa­
pírra, hogy a debreceni függetlenségi és 48-as 
párt intézőbizottságába beválasztotta <' 
Haendel Vilmost, a debreceni jogakadémia 
kiváló képzettségű, lelkes professzorát. Ő 
azok közé tartozik, akik a jogászifjuságot, a 
jövő nemzedék politikailag irányító tagjait 
éppen a magyar közjogra és a politika tu­
dományára tanítja és pedig áthatva erős 
nemzeti lelkesedéstől, amelyet átönt hallga­
tóinak szivébe.

A katedrán nem politizál és legtávo­
labbról sem csinál pártpolitikát. Csak átérziíaouiui öCtn colul*! -r........
és tanítványainak szellemi világába is átviszi 
azokat az általános magyar nemzeti szem­
pontokat, melyek a magyar közjogból, ezer 
éves történelmünk e nagyszerű produktu­
mából valóságos delejező erővel sugároz- 
nak ki.

Örömmel látjuk pártunk vezető tagjai 
sorába-■, n magyar függetlenség lobogója 
alatt őt, a nagyra hivatott jövő magyar 
nemzedék nemzeti szellemű tanító mes­
terét. .

Csatasorban.
*

A magyar függetlenség teljes kiépítése
I a7 „/ magvar nemzedék feladata lesz. - 
S mai nemzedék előkészíti az utat. Minden h, 

pésnél kemény, önfeláldozó küzdelmekkel. A 
Zi nemzedék lerakja az alapot os epumis 

I fog rá, nehéz munkával, nagy megprobálta- 
j tások között. Mert mi nem álltat]uk magun­

kat. Tisztában vagyunk vele, hogy_____

is, aki azt vitatja, hogy a merénylet idejé­
ben Kázmór lengyel herceg nem is put 
Magyarországon : akkor belemélyedve a drama 
szereplőinek jellem-be és a kor szellemébe, 
hitemben megerősödve írtam meg szegény 
Zách Klára történetét szab idon, úgy, anogy 
az képzeletemben kialakult.

Nem tudtam megalkudni azzal, hogy a 
vallásos, kegyes szhü Erzsébet királynő sze­
met hunyjon a Kázmór csíny]e fölvtt, s nogy 
kedveli údvarhölgyének "bukását maga segí­
tette elő. Viszont Kázmórt, aki a lengyelek 
Nagy Kázmór ja lett. nem tudtam elképzelni 
a lovagkor gyáva kójeucenek, aki imádott 
Kláráját a veszélyben magara hagyja és tei­
len nézze, hogy megcsonkítják es lovon 
hurcolva, vóre-csurgva, nyomorultul pusztul­
jon el, mondhatatian lelki és testi kínok 
között. A források eltérnek; nem lehetetlen, 
hogy a krónikások sem jegyezték tel az 
igazságot. A mai kor történetírói is csak 
tapogatóznak bizonyos igazságok kiderítésé­
ben; mennyivel inkább lehetséges volt a 
krónikások tévedése a XlV-ik század _elejen? 
Amidőn pediar a Zách Felioián merényletet 
az egykorú följegyzések különbözőképpen

MiÄSÄÄ
daraboknál. „. , i

Amidőn még kijelentem, hogy Zách j 
Kiára olyan hófehér darab, liögy azt a ltd
nyok is bátran megnézhetik: bizva-bizom j
•ibban ho"v a debreceni közönség es kritika j 
n6m bSyel hidegen vél. «ér., mert meg

ninC1dneieSil“lS»'m“ SS i.-WÄ

gv™ne8kaőly"e™üfteklé“kldveMk, mint ne
fmportált külföldiek, akiknek jo vagy ro» 
csemegéit minálunk föltótien megadással és

hU(l0lHistom,V hogy a magyar Genius váro­
sában nemes Debrecenben nem fognak ben­
nünket lekicsinyelni azért, mert magyarok 
vagyunk és mert éppen a magyar történelem 
elporladt alakjait igyekeztük sírjaikból ki­

emelni. Major Simon.

A munkapárt még mindig nem állított 
jelöltét a 11-ik kerületben. Azt mondják, hogy 
a kinevezendő közoktatási minisztériumi po- 
ütiki államtitkárt fogják felléptetni, bárki az 
ördög lesz is az.

Kétségtelenül ehhez joga van a munka­
pártnak. De az ellen az intenció ellen, a 
melyből ezt a jelölést éppen így akarjak 
megejteni, már eleve tiltakozunk.

Tiltakozunk az ellen, hogy a debreceni 
egyetemnek általános nemzeti jellegű es 
minden pártpolitikán felül álló kérdését 
kortes célokra aknázzák ki.

Lesz még alkalmunk eleget irm erről, 
de már most rá mutatunk arra, hogy ez a 
meg nem nem engedhető korteseszköz ne 
lesz eredményes a munkapártra nezva.

Először, mert a debreceni P°‘jilla 8
politikai meggyőződését, hitvflnStt’Z 
getlenségi eszményeit senmuoi v 
még az egyetemért sem bocsátja ara 

Másodszor, mert mar mos, s min 
tudja Debrecenben, hogy ez a korín 
a munkapárt a debreceni egyetem 
gém fogj ti felállítani. enireSL« fogj» felállítani. »«- «£ 
azért, mert holtig se hiszem el, hoß 
pártiból vedlett klerikális 7ac y • _mííbaD 
oktatási miniszter, a kaJvmis » kkor
protestáns jellegű egyetemet létesítene^
mikor nagy katholikus ma^u ezért az 
éppen olyan erős akciót fejtenek ki

egyetemért. kormány
De nem is állíthatja fe ; bg0t6 

a debreceni egyetemeh^mert^mn^,,..

WL - — --- --- -------  I

BISQTHKA ISTVÁN
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.i kérdések elintézése után, a békés 
)0‘! munka korszakában, megérne az 
llkptem-kérdÓH a megvalósításra - édes 

. __ ]wi lesz már akkor ez a
*°Z.r 6» « »

^ KÖZOKTATÁS.
Pnlcáriiskolai magánvizsgálatok. A

.. „03 Társulat polgári iskolájában junius 
felében tartatván a maganvizsgák, 

altnak azok, kik a debreceni társulati 
fiúiskolában szándékoznak vizsgát ?0lg hmrv s°abályszevüen felszerelt kérvé- 

SSé Jbb míjm M lO-ikéig adják 
, iffizízatóságboz. Tandíj kervenyezes

8Q' oas2C~

Debrecen vízvezetéke.
Rosszak a kutak.

Harc a vállalkozóval.
— április 23.

Debrecen város vízvezetékéhez 
«iikséeres kutakat a megbízott cég 
már elkészítette. A kiküldött szak­
értők megejtették a kutak felülvizs­
gálatát s azt találták, hogy négy 
kút egyáltalán nem felel meg a 
célnak.

A szakértők szerint a vállalkozó 
hibázta el a dolgot, amennyiben a 
csővezetést rosszul alkalmazta. — 
Hagy vita indult meg az ülésen a 
szakértők álláspontját védő Aczél 
főmérnök és a vállalkozó között, 
amit azzal zárt le a bizottság, hogy 
utasította a vállalkozót ^ kifogásai­
nak Írásban való beadására.

Az ülésről szóló jelentésünk a 
következő:

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnökölt. Jelen voltak: dr Magoss György, 
Körner Adolf, Latinovics Mihály, Aczél Géza, 
Járrny Tamás, Várady Géza, Haty Kálmán, 
Debreczeni Jenő. Megjelent Kiéger Sándor, 
az országos vizópitési igazgatóság közegész­
ség! mérnöki osztályának kiküldötte is.

Fél négy órakor kezdték meg az ülést. 
A megnyitás után a múlt ülés jegyzőkönyvét 
olvasták fel. Tudomásul vették Széli László 
gazdasági akadémiai tanár bejelentését, mely 
szerint a vízvezetéki bizottságban tovább 
résztvenni nem akar.

Aczél Géza főmérnök előterjesztette a 
izvezetóki kutak felülvizsgálásáról szóló 
igyzökönyvet.

A felülvizsgálat Farkas Kálmán min 
sztálytanácsos, Pazár István kir. mérnök, 
Jéger Sándor és Aczél Géza részvételével 
Mént. A jegyzőkönyv ajánlja a bizottság- 

hogy a 8, 6, 5, 2, 3, 4. az a) és b) kuta- 
;at vegye át, a hátralévő négy kutat azon- 
>an ne vegyék át, mert a szakértői vélemé- 
w szerint ezeknek fúrását a kútfúró cég 
gondatlansággal végezte, s azért kevés ezen 
%y kút vízhozama. Kiéger Sándor mérnök 
!zermt a csőlerakásnál történt a hiba.
__A bizottság jelfogadta a felülvizsgálok
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véleményét. A kutakat nem veszik át. Ellen­
ben kontroli-fúrásokat eszközölnek, de ezt 
más vállalkozóval készíttetik.

A vállalkozó cég egyik jelenlevő bel­
tagja erősen védekezett a vád ellen. Vitatja, 
hogy a szerződés 11. §-a szerint a vízhozam 
mennyiségéről nem kell szavatolnia. A cég 
védekezését nem veitek jegyzőkönyvbe, ha­
nem utasították, hogy adja be Írásba ki­
fogásait.

Szó volt azután arról, hogy a rósz ku­
takat szivattyúzás utján próbálják kijavítani. 
Elhatározták, hogy a mély szivattyúzást esz­
közöltetik a vállalkozóval, annak dologi ki­
adását fedezik,

Felhívja a bizottság Pazár István mér­
nököt, hogy a szivattyú-berendezés terveit 
sürgősen terjessze be az országos vizmü- 
felügyelőséghez.

A Fried és Adorján cég a csatornázási 
munkákért bizonyos összeg kiutalását kéri. 
A bizottság a végzett munka, s az eddigi 
előlegek, egybevetésével 24 ezer korona ki­
utalását javasolja.

Több kisebb ügy elintézése után az 
ülés véget ért.

A kiváló bór- és llthiumos gyógyforrás

vese- ás hólyagbajoknál, köszvénynél, czukor- 
betegségnéí, vörhenynel és hurutot bántal- 

maknál kitűnő hatású.
Terméssel»« Taementee saranyuTis.

Xspheté ásrinyvtikereekedésekben és gyégyssertárakkaa. 
Qpuiii TCQ íflrtQT Setaye-Lipésri Sslrstor-forrés- dUnULItO AUUöl TáuHfat, Bedapest,Buéelflrakp.8.

EGYHÁZ
Ülés a ref. egyháznál. A debreceni 

ref egyház gazdasági bizottsága 1910. év áp­
rilis hó 25-én d. u. 3 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

Lehár Ferenc Debrecenben.
— április 23.

Zilahy Gyula igazgató Nagyváradra 
utazott, hogy meghívja Lehár Ferencet, a 
világhírű zeneszerzőt egy előadásra Debre­
cenbe. Lehár, aki ma este ott dirigálja 
Luxemburg grófját, engedett Zilahy szives 
meghívásának és hétfőn, 25-én este eldiri­
gálja nálunk is Luxemburg grófja ope­
rettjét

Lehár Ferenc hétfőn délelőtt érkezik 
Debrecenbe, ahol már a vasútnál ünnepélyes 
fogadtatásban lesz része.

Tegnap este futó tüzként terjed el a 
színházban, hogy Lehár jön. A hirt az egész 
színházba járó közönség nagy örömmel vette 
tudomásul.

Megemlítésre méltó, hogy Lehár,, aki 
tegnap Nagyváradon dirigált, ma Kolozsvá­
ron, holnap Debrecenben dirigálja Luxemburg 
grófját. Debrecenből Lehár Milanóba utazik, 
hol a Vig özvegy 500-ik előadását vezényli.

Nagyváradon a Lehár iránt való tisz­
teletből a hölgyek estélyi ruhában, az urak 
szmoking és frakkban jelentek meg a néző­
téren, mely zsúfolásig megtelt.

A debreceni Lehár-előadás bérletszüne- 
tes lesz. Jegyek hétfőn egész nap válthatók 
a színházi pénztárnál.

IRODALOM.
Mikszáthfalva. Mikszáth Kálmán jubi­

leumára városunk édes szavú költője, Szárny 
Gyula ogyfelvonásos ünnepi tréfát irt, melyet 
a magyar hölgyek Mikszáth-ünncpén adtak 
elő az Uránia-szinházban. Az egész darabon 
kimondhatatlanul kedves, bájos, szivet zson- 
gitó humor húzódik keresztül, nn ly teljesen 
hozzáillik Mikszáth ünnepléséhez. A kis darab 
most könyv-alakban is megjelent és minden 
könyvkereskedésben kapható. Ára: 1 korona 
20 fillér.

Modern fényképezés. Uj fényképé­
szeti szakkönyv jelent meg „Modern fényké­
pezés“ cim alatt A szerző Leopold Kornél, 
ki ezen könyv kiadásával oly praktikus kézi­
könyvet ad a magyar amatőr közönség ke­
zébe, mely a modern igények s kívánalmak 
mindegyikét kielégíti. Iránya könnyű, folyé­
kony, — úgy, hogy megértése senkinek sem 
okoz nehézséget. Felkarolja az újabb eljárá­
sok között az olajnyomást, ozobornyomást, 
ozotipiát, melyek szép szinhatásuk s könnyű 
elkészítési módjuk folytán már is óriási tért 
hódítottak. A szép és díszes kiállítású könyv 
ára K 1'80. — Megrendelhető a szerzőnél, 
Leopold Kornél, Budapest, VII., Erzsébet- 
körút 41.

Álmok. E elmen jelent meg fiatal poé­
tának, Pásztor Gézának első verskötete. Sok 
szép és értékes tulajdonsága van az ifjú 
költőnek, versei hangulatosak és meleg, érző 
szívről tesznek tanúságot. Egy csokorba kö­
tötte szivének virágait, melyeket az ifjúi szív 
melegsége termelt. A könyv Karcagon jelent 
meg, s a szerzőnél kapható.

Dr Erőss Lajos kőr­
útjából.

Mit mond a püspök ?
— április 23.

Kéthetes kőrútjából hazaérke­
zett a püspök. Útja, amerre csak 
ment valóságos diadalul volt. Hó­
dolat és tisztelet vette körül a Ti­
szántúli reformátusság fejét, sze­
retettel fogadták hívei mindenfele.

A nagy fogadtatásokról, iinne- 
peltetésekről a napilapok százai ér­
tesítették híven az érdeklődőket. A 
püspök és a főgondnok körútjáról, 
annak áldásos, hasznos, a hívekre 
nézve építő voltáról ezerféle alak­
ban emlékeztek meg. Úgyis volt: 
nagy építő, áldásos, üdvös és hasz­
nos munkát végzett a két férfin sok 
fáradság és törődés közepette erős 
akarattal, bátor szívvel, hosszú ki­
tartással.

S vájjon mit tapasztalt a püspök 
kőrútjában? Milyen benyomást tett 
rá a nemzetiségi vidékekre beszo­
rított piciny magyar ref. egyházak 
helyzete?...

Munkatársunk megkérdezte dr 
Erőss Lajost ezirányban s vele be­
szélgetést folytatott

ANKHAZ
BUDAPEST.

Vl n !iank-központunk:
Váoi-fcörnt 45. Bankpalota.

92—25 (Interurban). 
,lWliiJJ*i“yvitunk bárkinek szakszerű

UleÄr* mindenkor

FOLYÓSÍTUNK:
, , Vnineönnkfit földbirtokra és bérházakra 10-76 éves törlesztésre 3%—3Vü° o—4°/o— 4',2°/o-os kamatra készpénzben.

JelB&tog ^l<y*j1Q^^itóhitelt8iparöasok1é'^Íkereskt'dMjréBz7rofvalamint'minden^ifelképes^gyönnck 2^-10 évi időtartamra. 
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Mit mond a püspök ?
_ olyan vidékeken jártam, ugY"

. riüsDök — amelyeken református 
Püspök még sohasem járt. Ez az oka 
egyrészt annak a meleg szeretetnek és fogad- van 

amellvel a hivek bennünket fogad­
tak Szívós, tősgyökeres néppel találkoztam, 
amely nem assimilálédik a környezethez,
megmarad magyarnak az öt körülvevő nem­
zetiségű gyűrű közepette. Csak 
a, fajfenntartó erejének köszönhetik ezen 
községek fennmaradásukat 8 ezt a szívós 
erőt okos nemzeti politikával tel lehetne 
használni oly formán, hogy rajokat bocsá­
tana ki a község s állami nagy
magyarositó munkát vegezne. Takarékosság, 
vagvonosság, tisztaság, ember- es igazság 
szeSretetet jellemzi azon községek magyar 
lakóit, amelyben jártunk s amelyekr
ujságok^irtak^ baj van: satnyul, dege­
nerálódik a nép, mert szorosan el leven egy- 
mástól zárva a magyar községek, nt,m naza 
sodnatnak idegen községből, úgy, hogy a kis 
magyar falu népe többe-kevésbbe rokonság­
ban van egymással a házasságok folytán A 
szomorú statisztika is bizonyítja ezt. Például 
Tarkány nevű biharmegyei községből az el 
múlt sorozáson egyetlenegy legeny sem ^ 
be. Figyelmeztettem erre a község véneit,
akik a/.t feleitek vissza: . , j

_Nhih mennek ezek máshuva lanver ,
van itthon is elég 1

Az e yházi viszonyok.
Egyházaink moglvbe ősén virágzó vi­

szonyuk közt vaun. k különösen Biharban. 
Aradban mar masuk a viszo yok. ott joo 
ban elnyomja népünket a többfele nemzeti­
ség. (svábok, oianoR) ott nagyobb erővel 
ken megküzdeni a falvakban, a községekben 
a missió a ak sokkal nagyobb szerep jut

Iskolák tekintetében is eleg jói állunk, 
pláne, ha a viszonyokat tekintetbe vesszük. 
Biharban 42 oláh falun mentünk keresztül, 
amelyekben egyáltalában nincsen iskola.

A templomok csinosak, különösen meg­
ragadta figyelmemet a jánosfalvai templom, 
amely egyházban mindössze csak oDU lélek 
él nagyobb számú oláhság között.

Sok a leányegyház, mely térén arra , 
törekszünk, hogy anyaegyházzá alakítva az j 
illető községekből magyar községek legyenek. |

Érdekességek az útról.
A püspök tudósítónk előtt több érde­

kességet mondott el, amelyek közül egyet-
kettőt közlünk. ,

A tárkányiakról beszélt. Finom ravasz­
sággal megáldott nép, székely természetű, 
amint arra több székely eredetű község van. 
Pálinka főzésből élnek s bizony sokszor ki- 
játszák a fináncot is. Egyszer egy éjjel a 
főfinánc“ jó 40-50 kartársával Nyegerlalva 

felől a Körös-hídon át meg akarta lepni a 
tilosban pálinkát főző népet Amint szökve, 
bújva igyekeznek át a keskeny Körös-hidon, 
hát egyszer felbukkan 50—60 tárkányi atyafi 
ugyanannyi lámpással.

— Hát kentek hogy kerültek ide? —
mond a főfinánc. .........

— Tudók, hogy jövőnek, hát kijöttünk, 
bé ne hulljanak a vízbe az urak 1

Emitt meg egy másik : Belényes földjét 
árverezték kis darabokban. A tárkányiak 
megkérték a jegyzőt, hogy az igazság ked­
véért a földet egy magyar, egy oláh kapja; 
azután megint egy magyar, megint egy
oláh. , .

Úgy is lett. Pár nap múlva jöttek az
oláhok a jegyzőhöz:

— Jegyző ur, Írja vissza a földet, hisz 
jnbbról-balról magyarral vagyunk körül­
véve. _____________

A kérelem teljesítve lett, de » közbeeső

Itt említjük meg, hogy a püspök is,
, í -a C7ókelv eredetű falvaknak 

me®Ai^ TArkánvt Nyógerfalvát, Jánosfalvát,Ät l í többi kSb'nagyobb községe-

güa “ääSS'T -
Béggel, 6 maga felügyel a munkára s pipá­
zik. Igazi székely üzleti szellem!

*
Io-y jellemezte a népet a püspök! 

S ezek után nem lehet félteni ma­
gyar fajunkat, annak érzését, most 
mert szívóssága, ügyessége minden­
kor megadja neki azt a suprematiat, 
melyet a magyar faj ebben az or­
szágban magának joggal megköve­
telhet.

A jogkeresfi közönség1 szives
o tudomásába hozatiks hogy o

Dr MA* JSKA GYÖRGY
debreczeni ügyvéd egészségi 
okokból a városból végleg eltá- 
o vozik s irodáját 0

Dr tusnádi KARDOS ENDRE
debreceni ügyvédnek adta át, 
kinek irodája az apja, Kardos 
o László kereskedő házában, o

Kossuth- utca 7. szám alatt van

Csillagoktól se kérdi valóra mi válik. 
Nyoritő ménesét bitangságra csapta 
Oltárát, Istenét kishitüen eladta 1 
Bársonypuha keblű, csillagszemü nője, 
Idegen szokások balga kedvelője! 
Barátkozás helyett visszavonás járja 
Bu a takarója, szegénység az ágya.
Tarka sátorában elnémult az ének!
Bókót kovácsolt lábának, kezének------ —
Egyszer volt, hol nem volt!-------—

Vége a mesének!
*

Péter (zenekisőret mellett): 
Kedvelitek-ó a csillagok hullását? 
Szivelitek-ó a rózsák hervadását ? 
Csillagok hullását legendába szőtték 
A legszebb rózsaszált bimbóban letörték 

Záck Klárát megölték 1
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A pillangójárás bűvös idejébe 
Tarka lepke tévedt királyné kertjébe 1 
Aranyos, zománcos szárnyán 
Ezer tündöklő szivárvány 

Csábitó sugára.
Szép királyi leventétől,
Csalogató beszédétől 
Megszédült Zách Klára 1 

*
Fojtó a levegői Harangoznak... Haliga! 
Nagy riadás támad a király-udvarba! 

Zách boszuló kardja suhog, 
Királyi vér folyik, buzog 
Gyönge női kézből.

Fegyvert kapnak a cselédek,
Gyors a bosszú, nagy a vétek.
Zách a földre szédül 1

Zách Klára.
*

Dr Székely Sándornak, a ma s holnap 
este szinrekerülő Zách Klára daljáték vers- 
írójának szívességéből közöljük az újdonság 
verses részének e gyönyörű sorait:

Péter: (a textus előtt és a strófák között 
lantját pengetve szaval:)
Messze napkeletről álmodó pusztákról 
Bus dalt hoz a szellő régi szabadságról 
_ _ Álmodó pusztákról —
— — Régi szabadságról —

*
Egyszer volt hol nem voltl Hajdan hajdanában 
Volt egy boldog ország távol Ázsiában 1 
Szabad volt a népe, mint a vihar szárnya, 
Homlokát nem ülte földi gondok árnya. 
Bővelkedett, dúskált, minden földi jóban, 
ízes hal cikázott hömpölygő folyóban 1 
Volt nyeritő ménje, szárnyas nyílvesszője 1 
Bársonypuha keblű, csillagszemü nője 1 
Pázsit volt az ágya, ég a takarója,
Csillagok járása az útmutatója.
Tarka sátorokban mulatott, tanyázott,
A kezén, a lábán bilincset nem rázott. 
Naptól barna bőre könnyektől nem ázott 
Hajhl de a szent pusztát hűtlen odahagyta,
Tejjel-mézzel folyó földjét megtagadta —------
Szárnyas nyílvesszőjét kilőtte egy szálig,

Törvényt ült az ország a merénylet felett, 
Viszik a futárok a nagy Ítéletet 1 

Irgalmat az Isten adjon 1 
Egyetlen Zách ne maradjon 
Ebbe a hazába 1

Királyasszony szép kertjében 
Elhervadott akkor éjen

Egy rózsa virága-----------

SZÉKHÁZ.
* Báthori Mariska Temesvárt. A

debreceni színtársulat bájos natvája szop 
tembertől kezdve Kreosányi temesvári tám 
latához szegődött. Sajnáljuk a e v 
vésznő távozását, mert bájos megje on ’ 
kedves játékával mindnyájunknak sok sok 

kellemes perceket szerzett.
* A színház heti műsora a o^

kező: Va-sárnap délután »A gHétf6n
kája\ Este,, Zách Klára , Jerone^fellépté- 
„Luxemburg grófja Lehár | ftdes
vei. Kedden »Zách Kiara . pénteken
teher". Csütörtökön „Zách « won Bac-
„Tolvaj", Goth-pár feUépte. 
carat“, Goth-par fellépte. ta« Hétfőn
„Sárga csikó". Este «Atalanta 
.Ingovány“, Goth-pár fellepte.

a raktáron levő összes

tiplik, kalapok ésA Központi Cipő- és Kalap-áruházban
DEBRECZEÜ, Dréher mellett

költözködés miatt
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Legolcsóbban 
teljes bizalommal

órát, ékszert, ezüstneműt
LBfkovits Arthur és Tsa

magyarerszá* legnagyobb órás 
és ékszerész Szintében vásárolhatunk.

üJDossáeoK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy­
templomban Szarka Boldizsár s. lelkész, 
Kőtemplomban 9 órakor Dicsőfi József lel­
kész, U órakor Földessy József s. lelkész, 
Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán 
lelkész, Ispotálytemplomban Uray Sándor 
lelkész, Városi szegényházban Hajdú Zsig- 
moná püspöki titkár, Csapókért! imaházban 
Kovács János lelkész, Homokkerti imaház­
ban Erdős Károly szónior.

A római kath. templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak: Reggel 6 órakor csendes szent mise;
7 órakor csendes szent mise ; 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére 
csendes szent misét mond; 9 órakor az ünnepi 
nagymisét Gróh Ferenc prépost végzi segéd­
lettel utána szent-beszéd, háromnegyed 11-kor 
a Svetits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei részére csendes szent mise, fél 12-kor 
csendes szent mise. Délután 3 órakor li­
tánia; utánna rózsafüzér ; 5 órakor a Rózsa­
füzér, — Jézus Szent Szive, — Szent József 
Társulatának áj tatossága szent beszéddel, 
körmenettel és litániával. Hétfőn buzaszen- 
telés, 7 órakor szent mise utána kezdvező 
idő esetén körmenet a temetőben.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor Materny Lajos főes­
peres végzi az istentiszteletet.

- A debreceni főiskola uj
Rektora A debreceni főiskola theo- 
logiai, jogi és filozófiai fakultása 
öai igazgató-tanácsi ülésében dr 
Tóth Lajos nyilvános, rendes jog- 
tanárt, budapesti tudomány egye­
temi magántanárt választotta meg 
az 1910—11. tanévre a főiskola 
Rektorává.

— Béla napja, Béla napja volt tegnap. 
Városunk Bélái közül meleg ünneplésben

I volt része Uhlarik Béla üzletvezetőnek, akit 
a debreceni vasutasság hálás szeretettel 
ünnepelt, továbbá Oajzágó Béla táblai tanács­
elnöknek.

— Az ügyvédi kamara köréből. Az 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr Barna 
László ügyvédet az ügyvédek névjegyzékébe 
fölvette. Az uj ügyvéd Debrecenbe nyitja 
meg irodáját.

— Pelebbezés a szinházügy- 
ben. Ä város folyó évi április hó 
8-án tartott közgyűlésének a szín­
ház bérbeadása tárgyában hozott 
azon határozat ellen, mely szerint a 
közgyűlés a színházat további 3 
évre Zilahy Gyulának adta ki, 
Szávay Gyula törvényhatósági bi­
zottsági tag ma felebbezést nyúj­
tott be.

— Jég a betegek részére. A betegek 
részére sürgősség esetén szükséges jég or­
vosi rendelvényre szegényeknek ingyen, va­
gyonosoknak kilogrammonként 2 fillérért a 
tűzoltó- és mentő-őrtanyán, Csapó-utca 43. 
szám alatt úgy nappal, mint éjjel kapható.

— Gróf Marenzi előlópóse.
Becsből jelentik: A legközelebbi 
időben újabb változások lesznek a 
legfelsőbb katonai parancsnoksá­
gokban. így nyugdíjba megy báró 
Winzor hadtestparancsnok és he­
lyébe virtsologi Rupprecht lovag 
altábornagyot, a pozsonyi honvéd­
kerület parancsnokát nevezik ki az 
V. hadtest élére és pozsonyi ve­
zénylő tábornokká, viszont a po­
zsonyi honvédkerületi parancsnok­
ságot gr. Marenzi Ferenc vezérőr­
nagy gyal, a debreceni 8. honvéd­
dandár parancsnokával töltik be.

— A debreceni közjegyzői kamara
a folyó hó 12-ón tartott választmányi ülésén 
az abádszalóki kir. közjegyzői állásra kivá­
lóan dr Örlev Dénes mátészalkai kir. köz- 
jegyő-helyettest ajánlotta a mután a kamara 
elnöke, Lestyán Adorján kir. tanácsos deb­
receni közjegyző is őt ajánlotta az igazság­
ügyminiszternek, ezen állásra rövidesen ki 
is neveztetett.

— Halálos esés. Megrendítő haláleset­
ről ad hirt püspökladányi tudósítónk. K. Hor­
váth Sándor 26 éves mészároslegény tegnap 
reggel a vágóhídon foglalatoskodott. Mun­
kája közben fel kellett mennie egy, a falhoz 
támaszott létrára. Mikor a létra tetejére ért 
és éppen egy vaskampóban akart megkapasz­
kodni, a létra hirtelen eldőlt. A legény ijed­
tében a kampó felé kapott, de már késő 
volt A magasból lezuhant és teljesen össze­
törve terült el a földön. Oly súlyos agyráz­
kódást szenvedett, hogy pár perc alatt 
meghalt.

— Katonasors. XJjvároasy Antal 39-ik 
gyalogezredbeli nánási születésű baka, aki 
katonaságának első óvót szolgálta Bródban, 
sehogysem bírta megszokni a szigorú ka­
tonai fegyelmet, s mert felebbvalói ennek 
áthágása miatt fokozatosan büntették, elke­
seredésében a Szávába ugrott, ahol halálát 
lelte. így Írják ezt meg a Bródban szolgáló 
bajtársai.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi 
hivatalban az elmúlt héten a következő el­
jegyzéseket jelentették be : Gonda Izrael-— 
Borgida Helón, Kiss Isván - Lázár Mária, 
Nagy Lajos—Román Ilona, Földes Mayer— 
Fohn Anna, Kovács Károly—Glatz Verőn, 
ifj. Deák János—Erényi Irma, Szegi Sándor— 
Olajos Erzsébet, Fábián József—Fábián Esz­
ter, Borsi Miklós—Kaszás Mária, Weichsler 
Vilmos—Mandel Sarolta, Süh Sándor—Har­
sány! Valéria, Debreczeni Ákos—Drábkó 
Mária, Erdőssy Béla—Nemes Elvira, Vadász 
Imre—Fazekas Juliánná, dr Blumenfeld Sán­
dor—Tihanyi Anna, Antal Miklós—Nagy 
Rozália, Kaszás Lajos—Ladányi Róza, Juhász 
Gábor—Molnár Mária, Dudás János Fajt 
Ilona, Treiber János—Lőrincz Erzsébet, Vas 
Imre—Vértesi Zsuzsánna, Nemes András— 
Király Juliánná, Pap Gyula - László Eszter.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
Olvasóközönségünknek szolgálatot kívánván 
tenni, mától fogva minden nap közöljük la­
punkban a tőzsde esti zárlatát, — amelyet 
budapesti tudósítónktól telefonjelentés utján 
kapunk. A mai jelentés a következő : Buza- 
kinálat mérsékelt, vótelkedv csekély. Bá­
gyadt irányzat mellett 4000 mótermázsa ke­
rült forgalomba 5 fillérrel olcsóbb árakon. 
Egyéb gabonanemek nyugodtak. A gabona­
árak a következők : Búza májusra 11 99 — 12, 
októberre 10.63—64. Rozs áprilisra 8'35 - 36, 
októberre 8 24—25. Tengeri májusra 5-76—77, 
júliusra 596—97. Zab áprilisra 7'06—707. 
Repce augusztusra 13 25—35.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten a követ­
kező házasságkötések történtek: Mar>aikó 
János—Molnár Róza, Dubovinszky István— 
Maosuda Anna, Nagy József—Fieischmann 
L-ona, Gtő Mór—Balogh Irénke, Harsány! 
Sándor—Papp Juliánná, Nyavalyád: Mihály 
—Molnár Eszter, Schmitt Elek—Huűray 
Berta, Szőnyi János—Román Mária, Bayer 
János—Szabó Ilona.

— Halálozás. Özv. Gebauer Ferenonó 
szül. nagybócsai Sárközy Mária mint az el­
hunyt neje, valamint gyermekei Károly, Fe­
renc, Kálmán és Béla úgy a magok valamint 
az alólirott összes rokonság nevében is, mély 
fájdalomtól megtört szívvel tudatják a fe­
lejthetetlen jó férj, apa, gyermek, testvér, 
sógor és rokonnak Gebauer Ferencnek folyó 
hó 22-én délután 4 órakor, tevékeny életé­
nek 47-ik, boldog házasságának 16-ik évében 
váratlanul történt gyászos elhunytál. Kedves 
halottunk hült tetemei folyó hó 24-én délelőtt 
10 órakor fognak a Homokkert 4-ik számú 
gyászbáznál az ág. evangélikus egyház szer­
tartása szerint megáldatni s Miskolcra szál­
lítva, ott folyó hó 25-én délután 3 órakor a 
családi sírboltban örök nyugalomra helyez­
tetni. Debrecen, 1910 április 22. — Áldás és 
béke drága poraira I Bánatos édesanyja özv. 
Gebauer Frigyesnó szül. Gobi Juliánná. 
Testvérei: Gebauer Károly nejével Fodor 
Zsuzsánnával. Gebauer Kálmán nejével Né­
meth Gizellával és gyermekeivel. Gebauer 
Ida férjével Segesváry Dezsővel és gyer­
mekeivel. Sógorai és sógornői: nagybó- 
osai Sárközy Adorján nejével Horváth Em­
mával és fiával, nagybócsai Sárközy Gizella 
férjével Miskey Bélával és gyermekeivel, 
nagybócsai Sárközy Jolán férjével Reiter Fe­
renccel és leányával, nagybócsai Sárközy 
Margit férjével Kovács Mihálylyal és gyer­
mekével. Fodor József nejével Várj assy An­
nával.

Megnyílt Fehér J. Uj bútor nagy áruháza
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasúti állomás közelében.

ahol meglepő olosóu és
Jól lehet vásárolni ízlé­
ses kiállítása bátorokat.

iwawii» beretíás pastillát,
"Mm használjon azonnal *

amely 10 perc alatt a legmdkacsabb migraint és fejfájást elmu- 
laszája. Orvosok A rSt 1'20 K Kapható minden 
által ajánlva. - **Icl ** gyógyszertárban

Készíti: Beretvás Tamás gyégyszerész Bit pesten.
...----------- 3 dobozzal Ingyen postai szállítás. ======
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— A főváros egyik legnagyobb 
kórházának igazgatósága u
vetkezőképen nyilatkozik. „A kor 
ház orvosainak ósszhangzo tapasz 
talata szerint a Ferencz Jozs 
keserűvízforrások vizével kitűnő 
eredmények ereitek ..el. 'Ä 

. telies aránylag rövid idő alatt 
kellően fellépő hatás, mdy minden 
melléktünettol ment es tartós hasz 
nálatnál nincs semminemű karos 
következményektől kiserve; kival -
Lg a csekély 50 -100 gramnmy.
adagolás olyan tulajdonságok, me 
Ivek a „Ferencz József -keserutor 
rások vizét minden más budai es 
vidéki keserüviz között előnyösen 
feltüntetik“.

— Hová lett a pénz ? Droslefí' Ferenc
utazó panaszt tett a rendőrségen, hogy M-ón
éjjel egy nyilvános házban 580 koronát tar­
talmazó tárcáját ellopták. A rendőrség meg 
is indította a nyomozást, de rábizonyítani 
senkire sem lehetett a lopást. Ekkor megint 
jelentkezett Drosleff a rendőrségen azzal, 
hogy panaszát most már nem tartja lenn 
teljes bizonyossággal. Eszébe jutott ugyanis, 
hogy ugyanazon éjjel a Kisbika-vendeglőbő 
jövet, tárcáját a mellényzsebébe tette es 
lehet, hogy ekkor a tárca a zseb mellett 
lecsúszott és a f< ldre esett. A rendőrég foly­
tatja a nyomozást.

6 __

— Anyakönyvi statisztika Az elmúlt 
hót folyamán született városunkban ól iiu 
és 31 leánygyermek, összesen 63 lelek. Meg­
haltak 42-en, városunk lakossága tehát m 
lélekkel szaporodott.

— Véres korteskedós. Szabolcsveres- 
marth községben e hó 19-én tartotta pro- 
grammbeszódót Hrabovszky Guido, a kis- 
várdai kerület képviselőjelöltje. A programm- 
beszéd után Weinberger Menyhért korcs­
májába gyűltek össze a választó polgárok 
egy kis hazafias mulatozásra. De a nra- 
bovszky-párti választók közé néhány Liptbay 
párti választó is keveredett es a barátko- 
zásból természetesen parázs verekedés lett. 
Falu János és Ladányi Sándor L'Pjkay'Párti i 
kortesek karvastagságu zászlorudakkal úgy 
elverték Kis Károly és Kis József Hra- 
bovszky-párti korteseket, hogy 8 napon túl 
gyógyuló súlyos testi sérüléseket szenvedtek.
Ä verekedő kortesek ellen az eljárást meg­
indították.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentettek . be: 
Gebauer Ferenc ág. ev. 49 éves, Dobosi Er­
zsébet, ref. 12 napos, Schmőjner . Juliáana 
ref. 18 éves, Kokas János ref. 50 éves, Sze­
gedi Mihály ref. 42 éves, Simon János ref. 
16 hónapos, Varga Lajos ref. 11 hónapos.

— Rendőri hir. Tóth Mihálynó Varga­
utca 39. szám alatti lakos feljelentést tett 
ismeretlen tettes ellen, ki szobájából egy 
arany karikagyűrűt és egy másik három 
ékköves gyűrűt ellopott.

— Elzüllött flu. Szomorú munkás­
asszony járt ma a rendőrségen. Szekeres 
Lászlónénak hívják, a férje vak, s négy tag­
ból álló családját a gyönge asszony két 
keze nehéz munkájával tartja el. Es ennyi 
bajhoz hozzájárul még az is, hogy Ferenc 
nevű 14 éves fia elzüllött, állandóan csava­
rog és korcsmázik. Keservesen panaszkodott 
a szegény asszony és kérte a rendőrséget, 
hogy fiát javítóintézetbe vigyék, hátba eset­
leg megjavulna.

Kitűnő lövő vadászfegvorek olcsó 
árban oladók. Cim a kiadóban.

— Képviselőt választ Magyarország,
• Äiiithpn ennél fontosabb vádo varrnak az Men en ^ umbQ1, napról-

elől való m^e^Sod0mV Jyógytudományok

BBEäFBä
mentve & bárkinek eirt borítókban^
dlpestt ÄSÄ félemelet.50. se. 
Külön könyv nőkuek és férfiaknak.

— Világbirü Habig kalapok Axmann
Ferencnél, Fiao*u. 27. .

— Színtartó zeflrek, kartonok, batis- 
tnir mhavásznak. Színes és lehor kész nap „ab fSngek késelök, gallérok. Turista- és 
hólóinsek. Női batist fehórnemuek, legna­
gyobb és legszebb választókban Kardos 
Lászlónál Kossuth-utca 9. sz.

Modell kalapok óriási választókban 
és olcsó árban csak Rózsánál. Kistemplom

— Kölcsönöket ház- és birtok vétel, 
ftva^v énitkezósekhez legelőnyösebb feltéte­
tek mellett nyújt a Kereskedők és Iporosok 
Hitelszövetkezete Csapo-utca 1. sz.

— Nói kalap alakítás és díszítése 
1 korona, Rózsánál, Kistemplombazár.

— Nyári-blouse albumok, Elite, 
Revue Parisienne s más nyári divat­
lapok Hegedűs es Sándornál Kossuth-
utca 11

rályt az általános választói jog mel­
letti elhatározásában, mert megér­
tette vele, hogy ennek behozatala 
sem nemzeti, sem dinasztikus érde­
kekbe nem ütközik s emellett a vá­
lasztói jog mellett is megmarad a 
magyarság hegemóniája.

Mark Twain temetése.
Newyork, április 23. Holnap, vasárnap 

szállítják át Mark Twain holttestét Elmirába, 
ahol a felesége mellé temetik a legegyszerűbb 
szertartással. A nagy humorista összes va­
gyonát egyetlen leányára hagyta.

A cárné állapota.
Szentpétervár, április 23. A régóta 

nagybeteg cárné állapotában némi javulás 
állott be, úgy, hogy a cárné legközelebb sé­
tára is mehet.

Főispáni beiktató.
Selmecbánya, április 23. Május 10-én 

iktatják be hivatalába Wilczek Frigyes grói 
főispánt.

Nálam vett kalapformákat ingyen 
díszítek, Rózsa, Kistemplombazár.

— Csodaszép kézitáskák, övék, arc­
fátylak kaphatók Vidánál, városháza 
alatt.

_ Választási tollakat és jelvényeket
legszebb kivitelben és legolcsóbban koszit 
Dávidházy Kálmán könyvkötészete.

— Gyönyörű nap- és esőernyők, 
harisnyák, keztyük kaphatók Vidanal, 
városháza alatt.

— Májusi költözködése előtt adja el 
könyveit Aczél antiquáriumában. Telelőn oio.

— Legújabb divatu férfi, ruhák kó 
szülnek Szabó László férfi szabó üzle­
tében (Szóchenyi-u. 1.)

Házilag készült
színes zepbyr és batlzt

IVbe-1 i - i II if *‘ 1>

3 koronától 7 koronáig

Lengyel Samu-n»i
Piac-utca 43, szám.

táviratok.

A: Odől nevezetes tulaj­
donsága, hogy a szájnak 
bámulatos, diskrót, kelle­
mes illatot kölcsönös, mely 
az Odol sajátságos, tartós 
hatása folytán a szájban 
órákig megmarad.

A király a választói jog mellett.
Budapest, április 23. Hiteles for­

rásból azt a hirt kapjuk, hogy a 
király Zichy János grofot csütörtö­
kön külön kihallgatáson fogadta. A 
kihallgatás fél óra hosszáig tartott. 
A kultuszminiszter a politikai hely­
zetről informálta a királyt s az ül­
talános választói jogról tett eloter- 
iesztést. A miniszter a kihallgatás 
során teljesen megerősítette a ki-

törvénykezés.

Sas'U« A« «>«molyén a mijusi esküdtbitókat sorsol,ak U 
A kisorsolt esküdtbirák 
kező: Rendes esküdtek: Geder Mihály c 
madia, Liszka Nándor nyug. tanár Kiss 
András gazda, Böszörményi Sáudo. c^ 
madia, Kovács János birtokos,
István asztalos, ozőke re uórlóErdei Sándor kovács, Bányai Be b , 

í Szikszay Géza építesz Nemet Gábor gazQ^

I gSyfoS’koíL, éLtón MiksaJ.«»;

j kedő, Nagy Pál bormoiő, sí|’’ adia, Barna 
rosi tisztviselő, Kiss József cs'^ , zda 
György gazda, Gy°^yos telSekí öny vfezető. 
Tenyinei Imre nyugalm. Boldizsár
Pótesküdtek: Piros József kereskedő,
János birtokos. Nagy Fer^ d ann Bernét 
Horváth József gépész Friedman^ lgt. 
szatócs, Retezár Kristóf henteidpreskedő, Fö- 
ván tímár, ifj. Bihar. ^án.ktgeüBSe István 
vényesi István vendéglős és nu
gazda.

Oebreczen"
szerkesztősége és kiadóhit atalu

Deqenfeld-téijjz.

krban oladók. Cim a kiadóban. t atmm wann .... s— - I I

LE DEUCE miiÉniitt kaphat«!



1910 április 24. DEBRECZEN

OUCSÓ ÍRÓGÉPEK I
**• ar'iót"

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Qebreczen és Hajdumegyére.

Kellékek:
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

Égetett mész.
Kristályos mészkőből égetett első­
rendű. nagyon kiadós vakolat me­
szel jutányos áron szállít marton- 

kázaí (Gömörmegye) telepéről a
Magnezit-ipar részv.-társ.

Budapest, Nádor-u. 9.

Ön haszontalan-
Ságokra költi pénzét, ha cipője 
tisztításához kétes értékű cipő- 
kenőcsöket vásárol s nem az egész 
országban mindenütt előnyösen 

ismert ::

„B0CSKAY“cip5krrmet
használja 1 Gyártja:

Neumann Nándor
vegyészeti gyára DEBRECZEN. 
Telefon: 205. Telefon: 205.

1! Kapható : mindenütt!!

Szabásomért és munkámért felelősséget vállalok.

mindenki megtakarít, aki 
öltönyét vagy felöltőjét

40 50 koronáért
méret után finom gyapjú­

szövetből készítteti ::

fettman Sándor

Csodaszép

ÉKSZEREK,
Kitűnő

ZSEBÓRÁK,
jótállás mellett legolcsóbban

Rose Dezső
közkedvelt óra és ékszerüzletében

Clegáns arany férfi- és női láncok.
Jótállás mellett! Legolcsóbban!
Gyönyörű ezüst- és ohinaezüst ajándék- 

tárgyak.

Ruhavásznak
legújabb szövésekben,— 
kosztümökre és ruhákra 
gyönyörű divatos szí­
nekben, továbbá

ZEFIR újdonságok
blúzokra és férfi in­
gekre óriási választék­
ban kaphatók --------- -

Bosznay J.és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

tartós fényesitésérett 
a börnemüeket ! 
puhítja és hosszú 
időre megóvja, j 
Minden 'úti kapható.

■ •1*1

5639 -1910. sz.

HIRDETMÉNY.
állíttatván, az 1ÖÖO. evr AAL I.-U. 11 . s-a iuiiuuin.oz,couiiu/, lYuyvai,, U 
számvevői hivatalnál a folyó 1910. évi május hó 1-ső napjától kezdődo- 
leg 15 napi közszemlére kitétetett.

Erről a Tanács a város adózó lakosságot azzal értesíti, hogy a zár­
számadás az említett helyen, a hivatalos órák alatt (d. e. 8-tól 1-ig) meg­
tekinthető s arra a hivatolt törvényszakasz szerint észrevételek tehetők s 
ezen észrevételek a f. év május havában megtartandó törvényhatósági 
bizottsági közgyűlést megelőzőleg 5 nappal a városi Tanácshoz beadhatók.

Debreczen, 1910. évi április hó 18-án.
A városi Tanács.

cq
url szabónál

ÜTOn 13 SZ.
-Py°rs és pontos kiszolgálás

FÉLIX-gyógyfordő
Téli és nyári gyógyhely.

MajgywAirwfl m*.«!. ■.«*<!-

Európa leggazdagabb kénes hóvviz-forrása, vizhőfoka 49 C. 17
millió liter napi mennyiség.

Csuz, köszvény, Ischias, izzadmányok es női betegségek ellen.
1909 évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a pá­
ratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tukor-kad, iszap mod 
és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongorá­
éi olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, 
vasárnaponként katonazene, tenmspalya, gondozott setautak 400 
holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-tol 
a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távírda, interurban telelőn. 

Curtaxe és zenedij nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.
Egész éven át nyitva Egóez éven át nyitva.

k.

0 méfr;

\
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á\ óta j -.„.résztől Stookerauban
gyógyszerészt b011 taTtftm akarja

Aki srÄsu.'&sr £JSäÄ3S'Sf„,,w,

eyom««6S^£^-Kr8»
az emésztést. Eg) . , . , kényelmes s kel-
(tvomorsó paszil 'l!» *xlcmes,UgyanazonSÄ »>». wsrs
phiolával á 10 2 doboz mc^rende-Postai szétküldés levkeves^)b^aoD ^szeress

K»ph,<6 8y6gys.eritab..

Ajánlom a legjobb kivitelben
J i-.AbS a ra kft n

Összes gal-
vanlkus

elemeket

Csengőket a 
legjobb

minőségben 

Vllámhárltó-
anyag

Orvosi né- I I 
szüiékek, I j 
merőeszk. | j

Zseblámpák
plilanatvllá-

gltásra I
]Telefonok

mindenféle

Motorok, 
Dynamó gé- 

pek

Mindenféle 
anyag. íeí- 
aze re leshez

Miilittíli nlijejá
Ágy- és asztalterítők, 
Flanell takarók. Füg­
gönyök, Divántaka- 
rók, Viaszos vászon

!! LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogán a Somossy
3DB -RBö2iHI35r 7

Ki stem plombazár, __

lÍzőbránő7
' gyógyfürdő Ungmegyében.

Újdonságok
j női kosztüm szövetekben,

I franczia delainekben,

ruhavásznak és 
zefirekhen.

Nagy választékban kapható

mb« Lajos ti
cégnél

Oebreczen, Rőzsa-u. I.

Kérjen árjegyződ.

FÖLDVÁRI L.
debreezeni első elektroteknikai gváv 

és villamosszerelesi valiaiat
Piac-Utca. (Ideiglenes berakj
Teuton 168. _________________ _ TelelM 16í

S E í BU'T?'-"

^^»ootwsgtóra 

“Í.K’.’Sw'“**“* .
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona, j 

Hamisítások törvényileg fenyittetnck. I
~M8 ÓLL" F £. LE

j GUubersós, hideg kénes, ^s viz Gyomor és méj- 
1 botegok magyar kailsbadja.

Fürdőidény : május 15 töl szeptember l>)-ig^ B15^

Sn«iti»ÄS
soknál. • .

Kz a maga nemében páratlan gyógyvíz, mi , 
gyógymód biztos segélyt nyújt gyomor'

l lätnsdiéroMóHftaVm^joknál8, epohomok

d ás okra az Ízületekben, azok oldását a, klku® k 
I lésére hat. Kövérség, szivei báj a sód ás e le ^ ^ &

betegségeknél, vesebajosoknál ug> a ’j.
ffthériekiválást gyorsan és kedvezően 3 , jj.
Mint fürdő, különféle izzadmányokat, ő ’

I Ízületi és csontbántalmakat, ^tszut kedvezően 
I „„„íotín Görvólvkóros daganatok, teke 3

I sPe/|,ől

gSS íi^,^nS~atérko.
1 J0V "sin 1 és fél óra alatt elerhoto.

A viz otthon is sikerrel használható. Ara egy nagy 
All üvou-cel 2U korona, kis léda M uvcggi.i n 

I Lmom! A vif a vasúton szállítási kedvezményben 
I részesül.

cimzemlSk. Posta- és taviiu Lajos dr.
fürdő igazgató-orvosa . Russay uanvi i

;A fürdő Igazgatósága.

Fürdő megnyitás.
A. konyárl SÓSTÓ- ü-döt Uj tulaj-
, „v vpttók át azt fényesen és kényelmesen

, SÄÄVSU.' ,IW wm jm
I tották át. 200 év Konyán SOb I O
I 1SmLr-tiváló gyógyhatásáról, mely páratlanul 
fÜrdO all a maga nemébee reuma, kdszvény 

I csuz és minden szervi bántalmaknál.
I Tágas olcsó NÉPFÜRDŐ ál rendelkezésre

Fürdőorvos: DR, SZILÁGYI PÁL.
gy Megnyitás május hó 1 ső napján

**-» K5ti>
különálló kőserkonyha Társaskocsi H^szupálji
állomásnál a Debrecenből d- e. 9 óra perckor
induló vonatnál. Égy szeL xarsaskocsí Oebreczen- 

Tisztelettel
A „Konyárl Sóstó fürdő“ Igazgatósága

Csak akkor valódi, n
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és ft Moll-fele 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
o-állapító bedörzsö- 
léaiazer köszvény ,osuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-léle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek BHPinm Moll A.-fólo 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
08. 66 kir. udv. száll, által Bees, X. Tuchlaubcu 0
Vidéki megrendelések naponta pósta-utányót mel­
let teljesítetnek. A raktárnkban tesék határozottan
Moll A. aláírásával 6b védjegy ével ellátott ko- 

Bzitményeket kérni.

Élelmiszerek, bel és külfö.di
termények értékesítő valiaiat.

Beer Samuel és Társa
A székesfővárosi pénztárnál óvadékot elhelyezett jgjj tórvényszétileg bejegyzett magánbizományosok ■

Budapest, Központi vasárosarnok. ■
Iroda : Osillag-u 1. Telefon 42 26. 
Sürgönyeim: Beer Csillag-utca. - 
Postalakarék Cheque számla 2,>lod.

Elfogadjuk mindenféle élelmicikk bizományi ér- 
I tőkésítését a legmagasabb napi árban a legjulá­

nyosabb feltételek mellett, gyors és előny ob lt- 
I J bonyolítással.

Marhahúst, ölött borjukat, juhokat, 
bárányokat, sertéseket, füstölt kol­
bászárukat. nyers és füstölt sonká- 
kát, vadakat, élő és vágott tisztított 
baromfit, halakat, élő rákokat, tojást 
mézet, tejfelt, vajat, tehéntúrót, juh- 
turót, sajtokat, hüvelyes votomenyo- 
kot, mákot, paprikát, zöldségfélékét, 
burgonyát, korai főzelékeket, gyü­
mölcsöket, alma. birsalma, körte, 
szamóca, málna, pöszméte, ribiske, 
meggy, cseresznye, barack, szilva, 
görög és sárgadinnye, csemegeszőlő 

borszőlő, must, bor stb. stb.
A küldemények elmünkre: Központi vá­
sárcsarnok vasútállomáshoz Intézendő s
Heti jelentést kívánat' a küldünk és kész 
,éggel szolgálunk mindennemű felvilá­

gosítással.

iFigyelemü
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, Wh

és 5°/o amortizációra, Kon
vertálás, Személy hitel

(bankpén 1-2 kezessel. ma
gánpénz kezes nélkül), 0
segek vétele, Vállal?»^ 
üáncirozása, Részvényt« 
saságok alapitasa, Fizetés
„3S;.S""S-
Adás-vétel.

Birtokok, házak, ^^ífiodák,letek, kávóhazak száll vó_
vállalatok eladását^ fcu- 
telét közvetíti gyorsai, 

lánsan.
ADlxER ÉS SlHg*

Általános Forgalmi y 1 
Betéti Tarsasag. q<
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Szorgalom, munka, leleményesség és takarékosság hosszú idő alatt segít pénzhez, de gyorsan, váratlanul nagy vagyonra 
trnni csakis nagy szerencse, nagyobb nyeremény utján lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sorsjegyet, mert ezáltal állandóan 

szcr , ve van gyorsan meggazdagodni. — Különösen a magy kir. szab. osztálysorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott 
ÜTonnn sorsiegy közül 55,000 nyer, tehát biztosan minden második sorsjegy. A nyeremény esélyek páratlanok, nincs a 

. ’ sorsjáték-tervezet, mely ily szolid és kedvező volna. Úgy a kibocsátásnál, mint a húzásnál a m. kir. kormány gyakoro ja 
T1. rLvpletet és ellenőrzést, ez az oka, hogy a közönség teljes bizalommal van az osztálysorsjegyek iránt.
ß R ^ A. szerencse kiszámíthatatlan! Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak 

Ilmátok mikor szerencséjét, boldogságát megállapíthatná! Talán az itt közölt névsorban levő saját neve vagy más, önnek kedves 
né/molletti sorsjegy szám egy nagyobb eredménnyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon.

Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

szerencse] e T

Jegyzék
a XXVimagy. kir. szab. 
osztálysorsjátók 55,000 

I nyereményéről, mely a 
1110,000 sorsjegy közül 
I ki lesz sorsolva 6 hónap 

alatt

Ispöobb nteiemtiny

KORONA

(Egymillió korona.)
1 Jutalom 
1 Nyer.
1 '

1528
140

bank részvénytársaság, a magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjátók főelárusitóhelye.

Központ: Kossuth Lajos-utca 13. sz. Fióküzlet: Erzsébet-körut 32. sz

hogy hívjak?
Adél 84005
Adolf 39469
Adorján 198538 
Adrienne 34098
Agnes
Ágost
Ákos
Aladár
Alajos
Albort
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália

Cristián ff 8318 
Cornélia Sff998 
Constantin 3948ff 
Clarissa SOff456 
Cézár 108134: 
Cecilia 93396 
Carolina 103839 
Camilla 106191 
Dániel 88058 
Dávid 533 ff ff

______  Demeter 46950
39558 Dcmjén 108366 

108036 Dénes 48138

50451
53385
45593
75018
90536
53383

107453

Ferdinánd 90850 I Izidor 
Ferenc 41044 ] Izsó 
Flóra 63 ff 1 János
Flórián 91910 Jakab 
Flóris 35463 j Jenő 
Fodor 46934 | Jolán 
Franciska 9 a Off 9 jJónás 
Frida 64585 1 józsa

67331 i Manó 
538111 Marcel

107475

:)50íX) "j:S|é‘ 14.459.000

Ambrus 108039 
Andor 64588 
András 33460 
Anna 91940 
Antalka 90066 
Antonia 107337

Korona
600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
40

108918 
33830 
94936 

108114
33834 
87539 
64091 
46913 

108116 
89369 
63630 

103191 
73359 
73388 
37981 
49785

_______ 79390
Benjamin 103577 
Bemát 1899 
Berta 197644 
Bertalan 679 
Bertold 108908 
Blanka 78343 
Bódog 94957 
Bold zsárl97699 
Borbála 198396

Aranka 
Armin 
Arnold 
Áron 
Árpád 
Arthur 
Attila 
Augustin 
Aurél 
Auréllá 
Balázs 
Bálint 
Bandi 
Barnabás 
Beatrix 
Béla 
Benedek

Dezső 39415 
Domokos 91905 
Dóra 1993
Dorottya 39779 
Döme 38899 
Dömötör 71119 
Eberhard 93973 
Edith 73365 
Ede 39430
Eduárd 39588 
Elek 54755 
Elemér 49668 
Eleonora 99539 
Éliás 193309
Ella 
Elvira 
Elza 
Emánuel 
Emil 
Emília 
Emma 
Endre 
Erna

1195 
33478 

630 
50553 
73313 
79841 

193570 
69130 

195345

106193
91933
91330
78366
45579

Frigyes 193 1 35 
Piilöp 
Gábor 
Gábriel 
Gáspár 
Gedeon 
Gergely 
Gertrud 
Géza 
Gida 
Gizella 
Gottfrid 
Gusztáv 
Gyárfás 
Guidó 
György 
Győző 
Gyula 
Gyuri 
Hedvig 
Heléna 
Henrik

39578 I Karolin 
37779 ! Károly 
49671 Kázmér 

649 
37983 

667
631 
639 

103173 
19490 
46799 
48169 
78370 
39459

103586 ____
„ 799 Lénárd

Hermann 88965 j Lenke 
Hermina 89833 Leó 
Hubert 103189 Laura

1389 Margit 
108985 Mária 
103556 Mariska 

64609 Márk 
33085 Mária 
37181 Márton 
80747 Máté 
39055 Malvin 
73371 Maliid 
91950 Mátyás

198996 ...........
48178 
48157 Miéi 

653 Mihály 
103369 Miklós 

Katalin 196161 i Miksa 
Kelemen 51186 j Milán 
Klára 107340 Mór 
Klotild 64631 | Náci 
Konrád 37189; Nándor
Kornél 1894 Natália

József
Judith
Julia
Juliska
Kálmán
Kamii

51844
48173
50046
51334
90593
94968

103363
07084
33473

Kornélia 196153 
Kristóf 51339 
Krisztina 54405
Lajos
László
Lázár

Ernesztin 46150
Ernő
Ervin
Erzsébet
Etel
Eugénia
Éva
Fábián
Fanni
Felicia

33094
54443
67693
94345
73334
99677
79499
37765

196004

Hugó 
Ibolyka 
Ida 
Ignác 
Ilka 
Illés 
Ilma 
Ilona 
Imre 
Irén 
Irma 
István 
Iván

53490 Leontin 
39591 Leonóra 

103166 Lídia 
90717 Lina 

678 Lívia 
103363 Lóránt 

39568 Lipót 
83639 Lőrinc 
46797 Lucia 

103184 Ludmilla 108054 
108080: Lukács 79340 

54741 Ludwig 108107 
680311 Lujza 403186

689 
106194 
103113 

87533 
93386 
51190 
73335 
39071 
73354 
39408 

107387 
45555 
90796 
39597 
74147 
79337

99665 Róland 
673-61 Rozália 
63475 Rózsika 
9',2330 Rudolf 
39358 Salamon 

193 B fi 5 Sámson
96988 Sámuel 
67396 Sándor 
54710 Sarolta 
414491 Sebestyén 99679

193545 I Simon 1343
86744 j Stefánia 48131 

Melinda 193384 Szamszló 38894 
Menyhért 93399 Szeréna »»495 

71806 1 Szidónia 193869
96989 Szilárd 39573 
71196 Tamás 
59631 i Tasziló 
99718 1 Teotil 
37113 Teodor 
41648 Teréz 
37336 Terka 
83194 1 Tihamér 
39499 Tibor 
51494 j Titusz 
88689 Tivadar

498 I Tóbiás 
53359 Tódor 
87541 l Dirik 

198951 Urbán 
88193 Valentin

Náthán
Nelli
Neszt!
Nett!
Nina
Olga
Olivér
Orbán
Oszkár
Ottilia
Ödön
Ottó
Pál
Paula
Péter

65956 
87539 
84099 
39 895 
76398 

670 
51339 
46199 
39481 

108931 
94341 
74 I 33 
90786 

163398 
89486

166166 Valéria 
46793 Vendel 

108335 Verona 
06991 Vidor 

107654 : Viktor 
39569 ‘ Vikár 

196184 ! Viktória
Piroska 198093 ! Vilma
Pista
Pongrác
Rachel
Rafael
Regina
René
Rezső

197168
67688

1333
691

196957
108913
03970
39457
34085
39446

1801 : Vince 
73314 : Walter 
68893 ! Wladimir 85399 
96958 Zoltán 51381
793 81 i Zseni 33463
83649 Zsigmond 99439 
84019 I Zsófia 198169

rbála 108399 reticia ' ............ . ,A szlTM megrendeléseket postalordultival kérjük, hogy a kívánt szimat Időközben el adjak

Az I. osztályú sorsjegyek

Nyolcad........................ 1-60 korona
Negyed..............................3— «
Fél.................................... ......
Egész.............................. .... „

Tessék kivágni és czimünkre beküldeni:

IVLEGEEt'BTSrDEjL.^S-
KISS KÁROLY és TÁRSA BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utosa 13.

A sorsjegy .« I \ÄSj£“
..........K...........f, f kérem utánvételezni. \ kediék átházni.

május 19. és 21-én. Pontos

cim:

I Név:...................................
( Lakhely, utca, házszám: 

JUtolsó posta (megye)

> m.

•vt:sY
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a .jaßktöl fogva szappannal tisztítjuk a

ruhín

újabb tanítása szerint. Érthető 
tiiát Sztraka Menthol fogszap­
panjának közkedveltsége, mely 

ínyt nem marja, mégis erő­
sen desinficiál, habja nem undo­
rító sőt ellenkezőleg, tartósan 

— üdítő hatása eljut a fogközök

szonhetjuk, bogi , . gvógytárakban

drogéi Iában.

Valódi brönni szövetek
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 

, t szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

az 1910. évi tavaszi és nyári idényre
Egy szelvény 310 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi- 

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, tunsta-loden , selyem
“^ssrÄtrsr''

Siegel Imhof, Brünn 11.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet

to.Äybb »«»««>■ •'
lekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahu és 
176 figyelmes.

1

GŐMÖRI
1 minta vendéglőjében!

Dégenfeld-tór 8. (volt Klsplpa.) 
Kapható: kittinő asztali borok literje, 

nevezetesen
Debrecen vidéki ó . —'80 K.
Áradi asztali »• • 8U tv
Magyarádi [>■ ■ \ ,)
Kövidinka o.. 1
Nemes mlmg ó.. l tv
Vörös asztali ••• 140 K

Mindig friss kőbányai sör és zóna reggelt
különlegesség. Kitüní magya, konyha 

(polgárt árak)
Abonenseket bentótkezósre elfogadok
Egy ebéd 3 tál étel, közte egy sült, 1 kor.

Figyelmes és előzékeny kiszolgálás.
Tisztelt iparososztály és polgárság jóindu­

latába ajánlom magam
GŐMÖRI vendéglős.

Akinek
rheomája, ischiassa, köménye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER KÁROLY,
Illertissen (Bayer.)

ÜGYNÖKÖK
ísssTfiö
részére felvétetnek. Olyanok, kik már ezen
szakmában dolgoztak,előnyben részesülnek.

Ajánlatok :

Friedmann Károly
bútor- és redőnygyára Pécs.

Építkezéshez
szükséges finoman rostált iszap­
mentes folyamhomok és kavics 
jutányos árban vaggonrakomá- 

ónként megrendelhető ::

Rác;? és Kupfer stein
cégnél, építkezési és teherszál- 

lltásl vállalkozók ::

HVEis Icolczon.

Herkulesolaj!
Törvényesen védve

legjobb szer a padlóportalanitására 
minden helyen használható üzletek, 
iskolák, kórházak, vendéglők es ka- 
véhazak részére igen fontos Debre­

cen és vidékén egyedül

Fried és Weisz-féle
festék üzletben Debrecen, kapható.

i 11 TTid.orLság 11

Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika,
kilója 3 kor. — fillér.

I Valódi félédes rózsapaprika, kilója 2 so k 
Gulyás (juhász) paprika kilója 2 - k 

' “ ” szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű, kilója 110 K

Szegedi prima szalámi
a legolcsóbb napi áron.

Árúim vegytisztaságáért szava 
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

Kereskedőknek engedmény.

Diabolitolaj!
Törvényesen védve

legjobb szer closettek, pissoirok és 
csatornák szagtalanítására, iskolák, 
kórházak, vendéglők és kavehazak 
részére kiválóan fontos, Debrecen 

és vidékén egyedül
Sárközi Sándornál

gummikOlön- 
legeseég

Kapható 
DebrMtabM

Schön Sándornál,
I Plac-a 18.

Debrecen, Hatvan-utca 17. kapható. Telefon Becsből!

A hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC
mily hatalom és kínos az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre
tiszta legyen. .

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot tel­
tiltanak az arcbőr ápolására, a szépség fentar- 
tására és emelésére.

A FÖLDES-féle

Margit-Créme
az egyedüli szer, mely 5- 6-szori használ a 
után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szeplőket 
máifoltokat és az arcot fehéríti, üdíti és fiatalítja 

A Földes-féle Margit-Créme telJ0s°n. “ 
tatlan. Páratlan és csodás aro-azépitő és a 
szépséget megőrző hatását pedig fényesen 
bizonyltja, hogy a Wienben rendezett „Aussto - 
lung für Moderne Gesundheits u. Sohonheits 
pflege“ nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert.
Kapható az egész vilégon.'Tégelye 1 korona 

Készíti és póstán küldi:

FÖLDES kelemen gyógyszerész, ARADON.
KAPHATÓ: Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog., Mihalov.cs 
Jenő, Mauthner Alfréd, Murakozy László, lóth 
Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, H.-Bo- 

szörményben Ercsey Gábor, gyógytárakban.

Azért, hogy mindenkinek birto^
kában legyen a mi „Caswr zseb

aákövee!ykező érleszállitásmeUett
ÄKfÄ6dÄ
iT drb ií K Utánvétellel e 
mennyiség eladása után au árak 
eddigc rendes árbani ismét 
emelkednek. A „Cása .
leglobb zseböngyujtója. EgyW 
más és azcmnal tüzet kap,
benne semmi Batteire . 

hosszú során tart, kapn

linó. ünior Unfernehmung fur put. ErtinndungM
Wien, V., Wiedner Haupstrassc iok

^^^^elsören°u

í' MKÖLTSÉű- 
GdrLÓFRÍ) ÓnÁNKjNT 
JiT Kf, vi-'Z FILLERÜzemzavarok

ÁRJEGYZÉK INQYEb*-
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'«if;». Hashajtó
'rer-

(Neustem Erzsébet-pilulúi)
. HVmulia minden tekintetben a hasonló keszit- 

/'„„L.M Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel használják az
nf t hintáiméinál, könnyű székleten szerez, egyss-M s
Székrekedés

legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára 
Cukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen 
veszik. Egy doboz 15 pilu'.a tartalommal 30 fillér 
egy lekeres 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 ko­

rona. A péz előre küldése mellett bérmeetve.

Óvás! Utánzatól óvakodjunk 
„Neustem Fülöp 

hashajtó piluláit“ tessék kérni I 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzőt Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustein gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.

í Neustein Fülöp gyógyszeriára, Sz. Lipót- 
hoz. Wien, Plankengasse 6.

Kapható iebreczenben: Tóth Béla. Mihalovits Jenő, 
Murakiizy László, Aranyi A. gyógyszercszeanél,

Szép a szeplő
azt nem állíthatja senki! — Távolítsuk 

el tehát azt a gyors hatású

„HALIFLOR szeplő-krém"-mel
Doboza ji Számos elismerés. Kapható drogériák- 

;| ban, gyógyszertárakban és illatszer Uz- 
l*Cft letekben. — Készíti Haliflor Comp. I Mil Doberan, London és Pária.
■ UU Főraktár Magyarország részére :

korona Lányi ás Dr*Tvt drogéria
Budapest IV., Koronaherceg u. 10. sz.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

HColla.i3.cii

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható: 44

inhabits Jené
gyógyszertárában

IDE-BHElOJSlSr.

A John-féle 
„Teligöz“ 
mosógép 

olcsóbblett

Ha eddig habozott a beszerzéssel, úgy tovább ne haboz­
zék sJmiféio kiadás se nyújt biztosabb jovedelmezést.- 
Jol,n Teligóz“ mosógépe ruhaneműjét vakító teherre 
mossa ' eddig el nem ért mértékben kíméli és időben, 
pénzben és munkában több mint 75 százalékot takarít 
meg. Több mint 170,000 háziasszony használja a ,,leligozt 
Próbára is szállójuk. Hészletüzotesek engedd) eztetnok.

j. a JOHN R.T., WIEN íVji.Frai kenbergasse4.165^ 
Kapható az összes mkeresketiesekben

Debreczen.

Ifjabb WALLA JÓZSEF
mozaik , cementárn- és mükögyára, építési anyagok raktara. 

Padló-falburkolás és betonépltési vallalat.

Budapest. Iroda: VII., Rottenbiller-u. 15.

wványozott lapok 
Mintázott cementlapok 
{ »ns betonosöv. 
0 i„ué 0 “ülőmunkák 
«fanlt-torazzé

Telefon 76 - 36.

Csatornázások 
Falburkolások 
Mettlachi lapok 
Keramlt és klink ét­

lapok
Fayence lapok

HÓACtAC és CEMENT CSŐ

Telefon 76 - 36.

ERflnW

TfflTMMVi (ÁRJEGYZÉK INGYEN

GOmSéÉliDTS
I aaflsta c mm

o/ermvailO'

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1C/06. évi egészségügyi kiállí­
táson állatndijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngéi,kedók, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat,

J. Serravallo
csász. és klr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. 6
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü.

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

tfJh.

* HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK

„ VAN CIPŐJÉN DE

ÜGYEL

VÉDJEGYRE
I TESSEK I 
I KIPRÓBÁLNI !

Sensatiós találmány m
„Jupiter öngyújtó fémgyer- 
tyn zsirtalan petróleumtöltéssel.
Használatban 10 szer olcsóbb, 

. mint az egész közönséges Milly- 
Starius gyertya, mert az egy-

i'Safc** szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tíz 
évi jótállás minden lámpáért és 
igen ajánlatos minden családnál, 

szálújánál, templomnál stb. Ára K 6. ,3 drb. K 16.—,
6 drb. K 30.-, 12 drb. K 57, — éjjeli világító tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.

Ost.-Un;. Union Untememung für pat. Erfindungen
27 Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4

I
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PRO HIRDETÉSEK. ►►
io szóig 40 fillér, azontúl min- 

szó 4 fillér I a legkisebb 
hirdetés 40 fillér. ►►

den

Ha. nincs pénze és szüksége van vászon 

létre. Városi, megyei c-s állami • ■ .kedvezményben részesülnek TiszteletlelKalser
Salamon Hatvan-n. 2 Telefon Gom—-----------

Ära"

denfekl J. Jenő í'üszernag^keieskedéseben.
VárnBhAz-u. 2. Rozsaiéi1 3. l cltloiy < J. sz.—

Gépész ke; estetik vidékre. Értekezhetni 
Darabos-u. 48.

1910 április 24.

Ügyes leány felvétetik kézimunka fizi« 
tembe. Erausz Gyula Kossuth-u.

Hladátü,

Eladó hálószoba berendezés, szövetbuto- 
rok, tükrök és képek. Györffy Aladárnó Hat­
van-utca 2.

Levele van a kiadóban és a hivatalos 
órák alatt átvehetik:

„Tőreim etlen“.----------------------- — —-----
HAzassáeokat teljesen díjtalanul közve­

tít a Hunén" házasulandók hetilapja. Ker­tit a „Hymen "a mutatvanyszá-
ien ingyen telviiagosuasv cc ,,
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. H. e. 11. 
Válaszbélyeg.

ü janlaut

„ . »-vat £SSÄb "Äiktan kUre»h=,6k : mir-
ton Gyula divatüzletében Piac^mJ---------___
------ Aroíátylak, legújabb tavaszi újdonságok
Vldánál. Városház alatt____ ___ ___—vrt
——VUÍanycseugők bevezetése, évi jokarban 
te, J íe” 4-y«=abb»n Molnir Testve,ek- 

nél, Egyház tér 3.

Lakás.
Két szoba, konyha azonnal kiadó. Brie­

fe; éghetni Frank József Szent-Anna-u. 1. sz^a.
Udvari lakás: két szoba, konyha mellék­

helyiségekkel kiadó. Jó viz az udvarban.
Egym iilom-u. 5- ______________ —----- —

Kiadó bútorozott egy vagy két utcai 
I szoba előszobával, Egymalom-u. 4. Ugyanott

elüdó homoki fajbor.__________________ _
Kiadó külön bejá-atu bútorozott utcai 

szoba előszobával. Egy malom-titca_4.------

Saját termésű érraellóki bor 1909. évi 
termés, eladó. Péterfia-u. 18.

Eladó 9 méteres hosszú, 4 méter magas 
nyitott állvány 2 asztallal jutányosán. Grün- 
baum Hatvan-u. 13.___________________ __

Szőllővessző ültetésre Ezerjó, Kövidinka 
42 faj csemege elsőrendű, még kapható Molnár 
Luk ácsnál Debreczenben.________________

Földbirtok 322 kát. hold, Nagyváradtól 
22 kilométerre, országút mentén vi suti állo­
mástól 5 kilométerre eladó. Értekezhetni: 
Eszenyi Károlyival Mezőkeresztesen.

Kereslet,
Alkalmas egyént keresünk, Debreczen­

ben felállítandó cementraktáronk kezeléséhez. 
Acsev. Cementgyára, Gurahoncz.

Sestakerll bor 1908. évi hor dónként vagy 
összesen eladó. Egymalom-u. 5. szám.

Lencse, konyhára, valamint vetőmagnak 
igen szép, zsizsikmentes, mázsája 28 koioná- 
ért eladó Dávid Sándornál Kovásznán, Há
romszókmegye.

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Hirdetmény
Twr vii-áivi P énzüevmini szterium ellenőrző közegei

oMra szóló sorsjegyeket Mülvitsgák.ak, „ok

a Wámsitóknak ámsUós ^‘‘ü^lnisZterium által jóváhagyóit sorsolási terv itt következik:

A Hagy Kir. Szab. Osztály sorsjáték Sorsolási Terve.
Huszonhatod,k Sorsjáték UO.OOO sorsjegy. 55,000 nyereiueny.

ElHŐ osetüly
Betét 12 korona 

Húzás: 1910. május 19. és 21.

Nyeremény
1 ä 
1 a 
1 a 
1 ä
3 á 2000 
5 a 1009 
8 ä 500 

30 á 300 
100 á 100 

3350 á 40
3500 ny.

Korona
ooooo
30000
lOOOO
6000

0000
5000
4000
9000

10000
134000

Kor. 263,000

Nyeremény
1 a
1 á
1 it
1 a
3 a 3000 
5 a 2000 
8 a íooo 

20 a 500 
no a 300 

45150 a 80

Korona
90900
36000
lOOOO
6000

9000
10000

8000
10000
33000

348000

4500 ny. Kor. 528,000

Nyeremény
1 a 
l a 
1 a
I a
3 a íoooo 
5 a 5000
8 a 2000 

40 a íooo 
120 a 500 

4850 a 130
5000 ny.

Korona
80000 
30000 
80009 
16000

30000
25000
16000
10000
60000
63500

Kor. 910,500

llato«ltli ofcztflly
Betét 24 korona

Húzás: 1910. március 23-tól április 21-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1.000 OOO
Jutalom kor. 
nyeremény

M 3

Húzás :

Nyeremény

1 a 
i a
3 a 
5 a 
8 a

10 A
120 a

4850 a

10000
5000
2000
1000

500
170

90000
30000
30000
16000

30000
25000
16000
(0000
60000

824500
5000 nyer. Korona 1.120,500

1 a 
1 a 
1 a 
1 a
3 a 
5 a 
8 a 

10 a 
120 a

10000 
5000 
2000 
1000 

500 
200

Korona
1OOOOO 
30000 
30000 
16090

30000 
25000 
10000 
10000 
60000 

770000

d S

M

600000 
400000 
200000 
1OOOOO 

80000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 

5000 
2000 
1000 

500 
200

Egy millió 
korona.

600000 
400000
200000 
100000 

80000 
60000 
50000 
40000 
60000 
50000 
80000 
75000 

250000 
250000 
810000 
760000 
570000 

6.120001 
10555,0003850 a 200 ^ qq rinn nver. és jut. Korona 1U 00»

1000 nyer. Korona 1.076,000 33,000 ■ jyi

%T osztály huzáza 1910

fl#J gy k Budapest, 1910. évi április ho 24-en. Magy. kir. Szab.
Osztálysorsjáték

Tolnai/. 
Nt, n uh tt 1 '»Vti-ríHi **. In. vsjoé kftyvcyinio»-vaii£JsiBr»l.


